

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 33, srpanj 2014.

IZIĐE SIJAČ SIJATI...

Mt 13,1-23

Nije lako biti poljodjelac. Ostavimo li po strani našu nes(p)retnu gospodarsku politiku glede poljodjelstva i stočarstva, ostaje uvijek ona iskonska muka: a što ako usjev propadne? Dovoljna je desetak minuta tuče ili nalet bujice i jednogodišnji trud i muka idu u propast. I mi koji ponešto u vrtu sadimo znademo se razočarati kad nam biljne usahnu zbog nametnika, zbog suše, zbog nespretnog obrađivanja. I u stara vremena kad je ono sijač rukom sijao pšenicu u sebi je mislio što li će biti sa svakim od tih posijanih zrna. Sijač je dao sve od sebe, pa ipak ne ovisi sve o njemu. Vezane su mu ruke.

Upravo je takvu gorčinu i žalost osjećao Gospodin Isus. Znamo da je u njegovoj prispodobi sijač Bog, sjeme riječ, a tlo ljudi. I evo, Isus naviješta, tumači, uvjerava, potiče, poziva, čini znake i čudesa, sebe sama predaje. I što se zbiva? Neki povjeruju, neki ne povjeruju. A istu su riječ slušali, istih čudesa bili svjedoci. Zar je onda čudno da je Isus ono jednom u tjeskobi zaplakao nad Jeruzalemom koji nikako da se obrati? To je doista ona tajna koju ovdje na zemlji ne možemo nikada do kraja razumjeti. Eno, sjeme Božje riječi padne na put i ne uspije ni korijena pustiti, drugo na kamenitu tlu, brzo usahne, drugo opet bude ugušeno trnjem i korovom, a neko, konačno, padne i na zahvalno tlo, pa onda donosi rod. Kako to da božanski sijač dopušta da njegova riječ – po našem viđenju – uzalud padne? Kako to sam Gospodin dopušta da ga na neki način uvjetuje mali čovjek.

Otajstvo je to veliko. Naime, Bog čovjeku pruža neshvatljivo, ogromno bogatstvo, Bog čovjeku otvara vrata vječnosti, Bog čovjeka poziva u svoju obitelj, a čovjek? Ovisi, kako koji. Netko hoće, netko neće... A Bog, nikoga ne prisiljava, nego dobrostivo nudi i strpljivo čeka... Zar je Gospodinu svejedno kako će čovjek prihvatiti? Sigurno ne, ali, eto, Bog nikada ne želi činiti nasilje nad čovjekovom savješću.

Evo tri točke za razmišljanje.

Prvo. Koliko li je puta Bog sa mnom strpljiv! Njivu moje duše Bog je zasijao svojom riječju, na nju šalje rosu svoje milosti, obasjava je svjetlošću svoje ljubavi. Unatoč svih mojih lutanja i zatvaranja, on strpljivo i s ljubavlju iščekuje da donesem plod pravедnosti, strpljivosti, dobrote i ljubavi.

Drugo. Ako je Bog sa mnom toliko strpljiv, ne bih li i ja trebao biti strpljiv s drugima koji se po mom mišljenju oglašuju? Koliko bi nam bilo bolje, kad bismo uporno činili dobro blago potičući na dobro naše bližnje, a da u isto vrijeme ne vršimo nasilje nad njihovom savješću.

Treće. Prepustimo velikom Božjem milosrđu one za koje nam se čini da propadaju. Budimo sigurni: Bog će već pronaći putove do srca svakog čovjeka. On će – na samo njemu znan način i u čas kojeg on odredi – progovoriti srcu svakog čovjeka. Zato ne trebamo biti u tjeskobi za “ovaj pokvareni svijet koji propada” (kako to neki kažu), nego se radije uzdajmo u Božju riječ, u Božja obećanja i u Božji naum da Kristovoj vlasti podloži sve.

Bog koji je dobar i dobrostiv dao nam mudrosti i snage da sa zahvalnošću primamo njegovu riječ u srce i donesemo obilan rod, možda ponajviše rod strpljivosti, razumijevanja i postupnosti prema našoj braći i sestrama, a to je zapravo najveći dar – dar ljubavi.

Biseri duhovnosti: Alfonz Rodriguez
“Vježbaj se u savršenosti i kršćanskim krepostima” (1609.)

Dio 2.

U tu svrhu puno će nam pomoći, ako znademo znamenovanje onoga, što se čini i govori u Misi, da tako bolje razumijemo i okusimo uzvišena otajstva, koja se tamo predstavljaju; jer nema riječi ni znaka ni obreda, koji ne bi imao velikih znamenovanja i tajna. Sveukupno odijelo i nakit, kojim se odijeva svećenik, da služi Misu, predstavlja nam također to isto. Naglavnik, kažu sveci, predstavlja koprenu, kojom su Židovi pokrili lice, Krista, našega Otkupitelja, kad su Ga pljuskali po licu i govorili Mu: «Proreci, tko te udario.» Misna košulja predstavlja nam, onu bijelu haljinu, u kojoj Ga je Herod, narugavši Mu se i ismijavši Ga poslao sa svojom vojskom obučena k Pilatu. Pojas predočuje ili one prve veze i užeta, kojima Ga svezaše, kad Ga uhvatiše, ili bičeve, kojima Ga izbičevaše na zapovijed Pilatovu. Naručnik znamenuje one druge veze, kojima svezaše Kristu ruke za stup, kad Ga bičevaše. Postavlja se na lijevu ruku, koja je bliža srcu, da nam označi veliku ljubav, kojom je primio one okrutne bičeve za naše grijehе i ljubav, koju smo mi dužni uzvratiti za tako veliku ljubav i dobročinstvo. Naramenica predstavlja treće veze, tj. ono užе, koje Mu prebaciše oko vrata, kad je nosio križ na plećima, da bude raspet. Misnica predstavlja grimizno odijelo, u koje Ga obukoše, da Mu se narugaju i ismiju Ga, ili kako drugi hoće, predstavlja onu nešivenu haljinu, koju Mu svukoše, da Ga razapnu.

Dolazak svećenika u sakristiju, da se obuče u svećeničke haljine, predstavlja dolazak Kristov na ovaj svijet, u najsvetije svetište djevičanske utrobe Blažene Djevice Marije, majke svoje, gdje se obukao u odijelo našega čovječanstva, da prinese ovu žrtvu na Križu. Kad svećenik izađe iz sakristije, pjevaju pjevači Pristup (introitus) Mise, što znači, kako su oni sveti oci živo žudjeli i uzdisali za Utjelovljenjem Sina Božjega: «*Pošalji Jaganjca, Gospodine gospodara zemlje! O da bi razdr'o nebesa i sišao!* (Iz 16, 1; 64, 1)» Pristup se Mise opetuje, da se naznači, kako su često ovako vapili i žudjeli oni sveti Oci, da vide Krista na svijetu, obučena u naše tijelo. Što moli svećenik ispovijed kao čovjek grješnik, to znači, da je Krist uzeo na se sve naše grijehе, da zadovolji za njih, i htio se pokazati kao grješnik i biti držan za takova, kako kaže prorok Izaija, da mi budemo pravedni i sveti. *Gospodi pomiluj* znači veliku bijedu, u kojoj smo svi bili prije dolaska Kristova.

-nastavak u idućem broju-

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora

Subota: čišćenje crkve

Nedjelja: „Martinci“

OBLAČENJE U CRKVI: Crkva je sveti prostor i molim vas i zapovijedam kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnomo i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja. Nitko tko je nedolično obučen neće moći ući crkvu.

KUMOVANJE NA KRŠTENJU: dragi župljani nemojte uopće za krštenje tražiti one koji za to nemaju uvjete, a to su: ako netko živi u divljem braku (kao dečko i cura nevjenčano u istoj kući), ako je netko rastavljen i ponovno civilno vjenčan; ako je netko javna sablazan u župi; ako netko nema sakramente Krštenja, Potvrde i Sv. Pričesti. Ako župnik procjeni da netko ne živi praktično svoju vjeru nije prikladan za kumovanje to je valjani razlog da netko ne može biti kum. Ovoga se držite jer drugačije nemože biti zbog Zakona Crkve.

KAŠNENJE NA SV. MISU: Molimo Vas da ne kasnite na Sv. Misu jer svojim ulaskom ometate cijelu Sv. Misu i vjernike koji su već u crkvi. Ako se dogodi da ste zakasnili i došli iza Čitanja ne možete pristupiti Sv. Pričesti.

RAD NEDJELJOM I BLAGDANOM: Molimo Vas da ne idete u nedjelju u trgovinu i da ne radite teške poslove jer to je Dan gospodnji. Katolik nedjeljom posvećuje Gospodinu koji će mu sav rad u tjednu blagosloviti.

UPIS ZA HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU: na Mariju Bisticu naša Župa hodočastit će 23.kolovoza 2014. Cijena karte je 50,00kn.

Od 14. – 18. srpnja Župnik je na godišnjem: mijenja ga vlč. Mario Filipović, župnik iz Donjih Mosti čiji kontakt i podaci su izvješeni na vratima našeg Župnog Ureda. Sve uredske stvari tražite po povratku Župnika.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića. Obiteljski dar darovali su:

Brodarić, Vinogradska 9

Mrazek, A. Šenoe 18

Topolčić, T. Prođavić 29

Raćan, Gorička 65

Pajca, Novigradska 15

SVETE MISE U TJEDNU 13.7.2014. – 20.7.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
13.7.	NED	15. NEDJELJA KROZ GODINU	8.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Mirko, Stjepan i Sofija Negovac 9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + u zahvalu 11.00 (Župna crkva): + Marijan Kuček 19.00 – „Martinci“
14.7.	PON	<i>Kamilo, Macelin</i>	7.00 + Dušan Koščić i rod.
15.7.	UTO	<i>Sv. Bonaventura Rastanak Apostola</i>	7.00 + Rudi i Ivanka Černi 11.00 – Sv. Misa u Novigradu Podravskom/proštenje
16.7.	SRI	<i>Gospa Karmelska</i>	7.00 + Ivan Cik i rod. 19.30 – Marijina Legija
17.7.	ČET	<i>Aleksije, Marcelina</i>	7.00 + Martin Benkek i Sofija Šostarec
18.7.	PET	<i>Emilije, Bruno</i>	19.00 – KUMULATIVNA: Ivan Tkalčec (god.); Dragutin, Ivan, Josipa (ž.) i ob. Široki; Marija Šetušić i rod. Varga; Mijo Ciganović, Martin i Marica Matekov, Đuro, Marija i Ana Horvat; Ivan Kodba; Marica i Mato Šignjar; Marica Lauš (1.mj.); Marija Halaček, ob. Litvić, Mrazek i Emeršić; Ljuba, Mijo, Miljenko i Marijana Franjo; za ozdravljenje
19.7.	SUB	<i>Blažena Djevicica Marija</i>	7.00 + Stjepan Tkalčec (Novigradska 51) 15.00 – Molitva po vjerskoj stazi u Sv. Ani 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Marica Pajtak
20.7.	NED	16. NEDJELJA KROZ GODINU	9.30 – Župna Sv. Misa 11.00 – Sv. Misa (Šemovci) / proštenje Gospe Karmelske: + Drago, Ivan i Ana Djak Gugić i Manda Žilić 19.00 + Ivka i Tomo Topić 20.00 – „Martinci“

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada